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بازی‌های آسیایی 2018 جاکارتا با قهرمانی والیبال 

و مقام نه‌چندان جالب ششمی برای کاروان ورزش 

ایران به پایان رسید و پیش‌بینی‌هایی که انجام شد نیز 

تقریبا به‌وقوع نپیوست! کاروان ایران در هجدهمین 

دوره بازی‌های آسیایی از 27 مرداد‌ماه تا 11 شهریور 

در شهر جاکارتای اندونزی در 30 رشته و با 536 نفر 

)257 ورزشکار مرد و 104 ورزشکار زن به همراه 8 

سوارکار( با شعار یک ایران، یک‌صدا حضور داشت 

و درنهایت با 20 مدال طلا، 20 نقره و 22 مدال برنز 

و حضور در رتبه ششمی مسابقات به کار خود پایان 

داد. این در حالی است که در دوره گذشته رقابت‌ها 

در سال 2014 که به میزبانی اینچئون برگزار شد با 

21 طلا، 18 نقره و 18 برنز در جایگاه پنجم بازی‌ها 

قرار گرفته بود تا نسبت به دوره گذشته یک پله و نسبت 

به دو دوره قبل دو پله سقوط را تجربه کرده باشیم آن 

هم در حالی که در این دوره رکورد تعداد ورزشکاران 

اعزامی نیز )بعد از انقلاب( شکست. 

 دعاهایی که برآورده نشد

قبل از اینکه وارد بحث اصلی‌مان در گزارش شویم 

قصد داریم پیش‌بینی مسئولان ورزش ایران از جایگاه 

احتمالی کاروان کشورمان در بازی‌های آسیایی را 

مرور کنیم؛

نصرالله سجادی، سرپرست کاروان ایران در نشست 

خبری که قبل از مسابقات برگزار شده بود در مورد 

پیش‌بینی مدال طلای ایران گفت: »پیش‌بینی سخت 

است اما با فدراسیون‌ها صحبت کرده‌ایم. خوب هم 

دارند کار می‌کنند. دعا کنید مدال‌های بیشتری 

بگیریم. به نظرم رقابت فشرده‌تر خواهد شد. کشورهای 

کره و ژاپن از لحاظ علمی جلوتر هستند.«

در جریان بازی‌ها، سرپرست کاروان ایران در بازی‌های 

آسیایی یادآور شد: »قبلا هم پیش‌بینی کرده بودیم 

مقام‌مان از پنجم به بعد است. پیش‌بینی ما برای 

قزاقستان هم بود که این دوره نتایج خوبی نگرفت 

اما در مقابل کره‌شمالی، تایلند و حتی تایپه به ما 

نزدیک هستند.«

به این ترتیب باید گفت رتبه پنجمی که برای کاروان 

کشورمان پیش‌بینی شده بود، محقق نشد. 

 پیش‌بینی جالب وزیر!

مسعود سلطانی‌فر، وزیر ورزش و جوانان با اشاره 

به اهداف مختلف کاروان اعزامی به جاکارتا اظهار 

داشت: »برخی رشته‌ها که در دوره‌های قبلی هم 

مدال‌آور و افتخار‌آفرین بودند در این دوره نیز شاهد 

حضور آنها هستیم و در برخی رشته‌ها سرمایه‌گذاری 

بلندمدت به‌منظور حضور در بازی‌های المپیک 

2020 و 2024 داریم. چین، کره‌جنوبی و ژاپن در 

بازی‌های آسیایی معمولا در رده‌بندی مدال‌ها در 

جایگاه اول تا سوم قرار گرفته‌اند و مقام‌های چهارم تا 

هشتم بین کشورهای صاحب‌نام قاره کهن از‌جمله 

ایران، قزاقستان، تایلند و هندوستان است و در این 

دوره اندونزی هم به‌واسطه اضافه کردن برخی رشته‌ها 

که خود در آنها مدعی است به تیم‌های مدعی اضافه 

می‌شود.«

وزیر ورزش هیچ‌گاه اشاره نکرد که کدام رشته‌ها 

به‌منظور سرمایه‌گذاری بلند‌مدت راهی بازی‌های 

آسیایی می‌شوند و جالب اینکه پیش‌بینی چهارم تا 

هشتمی از سوی شخص اول ورزش کشور نیز بسیار 

جالب توجه بود!

 در تعقیب تعقیب‌کننده‌ها!

محمدرضا داورزنی، معاون وزیر ورزش و عضو ستاد 

عالی بازی‌های المپیک و آسیایی با بیان اینکه در 

مجموع با حضور کاروان کشورهای چین، ژاپن و 

کره‌جنوبی تکلیف تیم‌های اول تا سوم بازی‌های 

آسیایی مشخص است، یادآور شد: »سه، چهار 

کشور هم برای رده‌های چهارم تا پنجم باید رقابت 

داشته باشند. در این دوره از بازی‌ها علاوه‌بر اندونزی 

میزبان، قزاقستان مثل همیشه رقیب ما است. 

تایلند و ازبکستان هم شرایطی دارند که می‌توانند 

تعقیب‌کننده کاروان ایران باشند.« 

 داورزنی در پاسخ به این پرسش که با لحاظ کردن 

همه این شرایط کاروان ورزش ایران می‌تواند جایگاه 

پنجمی خود در بازی‌های آسیایی را حفظ کند، گفته 

بود: »اگر بخواهیم واقع‌بینانه نگاه کنیم با وجود 

همه این شرایط کاروان ایران می‌تواند چهارم شود 

یا اینکه جایگاه پنجم یا ششم را در اختیار بگیرد. 

بررسی وضعیت کاروان ایران از مدت‌ها پیش در ستاد 

عالی بازی‌های المپیک و آسیایی آغاز شده است. 

در مجموع تلاش این است جایگاه پنجمی دوره قبل 

تکرار شود اما باید منطقی صحبت کرد نه به ‌گونه‌ای 

که ایجاد توقع شود.«

 

 رتبه‌ای که محقق نشد

بر این اساس تا به امروز چه پیش‌بینی از عملکرد 

کاروان ایران در بازی‌های آسیایی حاصل شده است؟ 

شهنازی در پاسخ به این پرسش گفته بود: »معمولا 

پیش‌بینی نمی‌تواند دقیق باشد و به صورت حدودی 

و احتمالی است اما بعد از نهایی شدن نام ورزشکاران 

می‌توان در این زمینه به جمع‌بندی دقیق‌تر رسید. 

در مجموع تلاش همه این است که کاروان ایران در 

اندونزی مقامی بین چهارم تا ششم را کسب کند.«

 لحظاتی که به ایران افتخار کردیم

کاروان ورزش ایران در مجموع نتوانست توقعات را 

برآورده کند اما لحظات و برهه‌های امیدواری نیز در 

این بین وجود داشت. زمان‌هایی که از خوشحالی به 

سقف چسبیدیم و از شادی بال درآوردیم و به ورزش 

کشورمان افتخار کردیم. 

بعد از حدود نیم‌ قرن در پینگ‌پنگ و واترپلو صاحب 

مدال شدیم تا بارقه‌های امید برای ادوار بعدی 

به‌منظور درخشش در این دو رشته ایجاد شود. در 

کنار آن نیز کاراته با 100 درصد مدال‌آوری همراه 

با تیم‌های ملی کبدی زنان و مردان که به ترکتازی 

هندی‌ها پایان دادند و البته در سنگ‌نوردی؛ همه اینها 

از لحظاتی بود که به واقع معنای واقعی افتخار‌آفرینی 

برای ورزش ایران را درک کردیم. 

در کشتی و ووشو نیز درخشیدیم و در این بین تکواندو، 

کوراش و وزنه‌برداری در سهم مدال‌آوری‌ها بیشترین 

نقش را ایفا کردند. در دوومیدانی نیز یک مدال طلای 

غیرمترقبه توسط کیهانی برای‌مان به دست آمد و 

حدادی هم به روند طلایی‌اش ادامه داد. لحظه‌لحظه 

افتخارآفرینی را در قامت سروقامتان والیبال احساس 

کردیم و در بسکتبال نیز بازیکنان شایسته کشورمان 

یک‌بار دیگر دست‌شان از رسیدن به خوش رنگ‌ترین 

مدال بازی‌ها کوتاه ماند، هر چند که به معنای واقعی 

آنها نیز در جایگاه قهرمانی قرار داشتند. 

 ناکامی‌هایی که انتظارش را نداشتیم

به لحظات درخشش و افتخارآفرینی ورزشکاران 

ایرانی در بازی‌های آسیایی اشاره کردیم، هر چند 

برای‌مان همیشه این سوال وجود دارد که چرا در 

فوتبال هیچی نمی‌شویم؟ با اشاره به فوتبال یاد 

ناکامی‌های سایر رشته‌های دیگر هم می‌افتیم که 

انتظارشان را نداشتیم! اگر چه در بسیاری از رشته‌ها 

درخشیدیم و افتخارآفرین بودیم اما در بسیاری از 

رشته‌های دیگر نیز توقعات‌مان هیچ‌گاه برآورده نشد؛ 

در بوکس، تیراندازی، تیراندازی با کمان، هندبال، 

شمشیربازی، قایقرانی، دوچرخه‌سواری و جودو نیز 

بسیار کمتر از حد انتظار ظاهر شدیم و چه‌بسا اگر 

سرمایه‌گذاری خوبی روی این رشته‌ها صورت گرفته 

و با برنامه‌ریزی دقیق و مدونی پیش می‌رفتیم کسب 

مدال‌های طلای بیشتر و حضور روی سکوی چهارم یا 

پنجمی رقابت‌ها هرگز دور از دسترس نبود!

ازبکستان در دوره قبلی مسابقات در اینچئون با ۹ 

مدال طلا در جایگاه یازدهم قرار گرفته بود و در این 

دوره به لطف ۶ مدال طلا در کوراش و طلاهای بوکس، 

جایگاه پنجم را از ایران ربود. 

بازگشت سرمربی پرتغالی به ایران

کی‌روش: اینجا خانه من است
کارلوس کی‌روش عصر دیروز به تهران بازگشت و در فرودگاه امام 

خمینی)ره( و در جمع خبرنگاران اظهار کرد: »قهرمانی در جام ملت‌ها 

یک هدف زیباست که باید در ذهن داشته باشیم. فردا یک‌سری جلسات 

رسمی با فدراسیون فوتبال خواهیم داشت. امیدوارم در این جلسات به 

توافق خوبی دست پیدا کنیم. پس از توافق دست‌به‌دست هم می‌دهیم 

و متحد و یکدل به هدف‌مان دست پیدا می‌کنیم که از سال ۱۹۷۶ به این 

سمت تکرار نشده است که این همان قهرمانی در جام ملت‌های فوتبال 

آسیاست. حضور در کشور بزرگی چون ایران برای من یک افتخار بزرگ 

است. نمی‌دانم بگویم ایران خانه اول من است یا خانه دوم ولی خانه جایی 

است که دل شما در آنجاست. برای من اول و دوم معنا ندارد چراکه وقتی 

پا به ایران می‌گذارم احساس خوبی دارم.« 

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار
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 شماره مسلسل ۳۳۱۲
  ‌یکشنبه ۱۱ شهریور ۱۳۹۷

 ۲۱ ذیحجه ۱۴۳۹  
 ۲ سپتامبر ۲۰۱۸ 

 شماره ۲۵۷۴

فرهیختگان  با پایان یافتن مسابقات المپیک آسیایی، بازار 

تحلیل نتایج داغ است و چه چیزی راحت‌تر و ساده‌تر از زدن 

کاروان ایران و نتایجی که کسب شده است. اصولا در ایران 

ثابت‌شده که تخریب به مهارت خاصی نیاز ندارد، در حالی 

که دفاع کردن اصلا آسان نیست. با این همه بکوشیم تا 

نتایج ورزشی را به‌صورت ورزشی تحلیل کنیم و از وارد کردن 

تفسیرهای سیاسی یا اجتماعی به نتایج این‌چنینی خودداری 

کنیم. به این نکته‌ها باید توجه کرد. 

1. هیچ کارشناسی منکر این نمی‌شود که حضور ایران در رتبه 

ششم مسابقات، مطلوب نیست و هنر کاروان ما در این است که 

به مقام چهارمی می‌رسیدیم. با این همه فارغ از نتیجه کلی باید 

به این اشاره کنیم که در بعضی رشته‌ها عملکرد ما خیره‌کننده 

بود و در بعضی رشته‌ها مدال‌هایی کسب شد که اصلا حسابی 

روی آن باز نکرده بودیم. مشکل اصلی از مدال‌هایی بود که 

باید می‌گرفتیم و روی خودخواهی‌ها و اشتباهات باورنکردنی 

از دست‌مان پرید؛ مدالی که کیانوش رستمی از خودش و ما 

دریغ کرد، یکی از این مدال‌ها بود. 

2. در بسیاری از رشته‌های مدال‌آور، رقابت ما با رقبایی است 

که در جدول با ما فاصله‌ای بسیار نزدیک دارند. بسیاری 

از طلاهای ما را چینی‌ها از دست‌مان ربودند که البته قابل 

پیش‌بینی بود اما در بعضی جاها رقابت از بازی منصفانه خارج 

شد. به‌عنوان مثال اندونزی از رشته‌های رزمی خاص خودش 

بزرگ‌ترین استفاده را کرد تا ایران را در جدول جا بگذارد و بالا 

برود، ضمن اینکه با خودتان حساب کنید چقدر رشته ورزشی 

هست که ما اصلا در آن شرکت نکرده‌ایم. بسیاری از رشته‌های 

ورزشی بانوان را یا باید فراموش کنیم یا تیم‌مان امسال شرکت 

نکرده. اضافه کنید رشته‌ای مثل بازی با کارت که برای میزبان 

مدال‌ به ارمغان ‌آورد. حضور ورزشکاران غیربومی هم هست؛ 

ورزشکارانی که با پرچم کشورهای دیگر در مسابقات شرکت 

می‌کنند و صدای ورزشکاران ایرانی را حسابی درآوردند. 

3. به اینها اضافه کنید مدال‌هایی که به شکلی باورنکردنی 

از دست ما خارج شد؛ از مدال رستمی تا مدالی که باید 

در تیراندازی با کمان توسط زهرا نعمتی به دست می‌آمد 

یا مدال‌های دوچرخه‌سواری که به‌خاطر حادثه پاره شدن 

زنجیر از کف رفت. 

4. در تحلیل مفصل‌تر عملکرد کاروان ورزشی ایران در این 

مسابقات می‌شود نمونه‌های دقیق‌تری از اشتباهات را پیدا 

کرد. با این همه به‌خوبی‌ها هم اشاره کنیم. به مدال‌هایی که 

گرفتیم و حال‌مان را خوب کرد، به جوانگرایی‌هایی که در برخی 

رشته‌ها صورت گرفت، به حضور جوان‌های آینده‌داری که چه 

نتیجه گرفتند و چه اسیر قرعه و داور و کم‌تجربگی شدند، اما 

چشم‌ها را خوب شکار کردند. 

5. آنچه در اندونزی رخ داد فاجعه نبود. ورزش در آسیا با 

سرعت و سرمایه‌گذاری بیشتر و مناسب‌تری نسبت به آنچه از 

توان ما برمی‌آید، به سمت جلو حرکت می‌کند. کارشناسانه 

نقد کنیم و راهکار بدهیم؛ حمله کورکورانه کمکی نمی‌کند. 

  نگاه

چرا ششم شدیم؟

پایان کار کاروان آسیایی ایران با طلای والیبال

گوانگجو چهارم، اینچئون پنجم و جاکارتا ششم!

رتبه 4رتبه 5رتبه ۶

چرا ششم 
شدیم؟

 کشتی
 ووشو
 کاراته

 تکواندو
 وزنه‌برداری

 دومیدانی
 کبدی
 کوراش

 سنگ‌نوردی
 والیبال

202131
 کوراش

 بوکس
 کشتی

 قایقرانی
 تکواندو

 وزنه‌برداری
 دو و میدانی

 سامبو
 جودو

 تنیس

پنجاک سیلات

 سنگ‌نوردی
 بدمینتون

 دوچرخه‌سواری
 پاراگلایدر

 قایقرانی
 سپک‌تاکرا

 ووشو
 جت‌اسکی

 وزنه‌برداری
 کاراته
 تنیس

 تکواندو

بازی‌های آسیایی 2018 با کسب 20 مدال طلا و عنوان ششم 
برای کاروان ایران خاتمه یافت و این در حالی است که در 

دوره گذشته)اینچئون( با 21 طلا عنوان پنجم را کسب کردیم 
و در گوانگجو نیز چهارم شدیم. اینکه اندونزی و ازبکستان 
چگونه بالاتر از ما قرار گرفتند را مورد بررسی قرار داده‌ایم


